

A man with a beard, wearing a yellow hat and a brown fur cloak, is perched on a mossy tree branch. He is looking out over a vast, lush green forest with tall, moss-covered trees and a misty atmosphere. The scene is illuminated by soft, ethereal light filtering through the canopy.

Секреты от взрослых

**Новые Ирландские
Сказки**

Мунлайт Шадоу

Мунлайт Шадоу
Секреты от взрослых.
Новые Ирландские Сказки

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=68970711

SelfPub; 2023

Аннотация

Какие тайны скрывают Ирландские Горы? Почему опасно злить лепреконов? Можно ли сейчас попасть в волшебную страну? Об этом предстоит узнать читателю «Новых Ирландских Сказок».

Содержание

Девочка и злые пчелы	4
Секреты от взрослых	9
Золото дураков	15

Мунлайт Шадоу

Секреты от взрослых.

Новые Ирландские Сказки

Девочка и злые пчелы

Это случилось в одной маленькой горной стране, где всегда зелено и светит солнце. Где бегут холодные прозрачные ручьи, сливаясь в быстрые реки, несущие свои воды к великому Морю. И на скалах, и в горных долинах росли прекрасные цветы, пленяющие взор и чарующие ароматом.

Где цветы там и пчелы. Кругом было много пчел! Они, жужжа, собирали нектар. И мелкие пчелы были и крупные, в некоторых долинах раздавался такой грозный гул, что люди туда боялись заходить. Говорили, что там живут гигантские злые волшебные пчелы, похищающие людей. Правда, никто не видел чтоб, пчелы похищали людей. Люди, порой, конечно, пропадали – иногда находили их тела потом упавших с утеса. Горы – не шутки. Но легенды все равно ходили. Да и как не ходить легендам в тех местах, где под ногами порой шныряли гномы, а иногда можно было увидеть пляску лепрекона, а то и услышать музыку Фей? Но Юле и Коннех им не верили.

Вы спросите кто такие Юле и Коннех? Девочка и мальчик, брат и сестра. Юле, обладательнице огненных роскошных кудрей было уже тринадцать, а ее брату Коннеху – двенадцать. Дом их родителей стоит вон на том холме увитым диким виноградом. Видите тот, с покосившимся крыльцом и сломанным флюгером? Но тогда-то и крыльцо, и флюгер были в порядке. Юле и Коннех любили путешествовать и облазили каждое дерево, каждый холм и каждую пещеру. Они пили из каждого ручья. Постепенно они стали уходить все дальше и дальше. Родители, конечно, их предупреждали, что край волшебный, опасный и суровый, что не надо уходить далеко, но когда детей это останавливало? Не слушают дети родителей. А порой послушать бы все-таки надо.

Как-то раз Юле и Коннех ушли очень далеко на север, в долину, которую видели с обрыва. Там росли прекрасные сине-желтые цветы с красными крапинками. Им хотелось увидеть их поближе. О, нелегко было спускаться в эту долину! Но оно того стоило. Цветы были прекрасны не только на вид, но и ароматом. Одно смущало их – обычных пчел не было видно, зато летали пчелы размером с зяблика! Они громко гудели, сердито смотрели – ох как это было страшно! Но детей не трогали. А там, на той стороне долины, мелькали тени и побольше, и раздавался страшный гул из теснины. Наверное, там живет пчелиный рой, решили дети. Они были уже большие и поэтому знали, что туда идти не следует.

Вдоволь налюбовавшись цветами и попив воды из ручья,

сестра с братом уже решили пойти домой, как из теснины раздались непонятные звуки. Гул стал страшным и в нем звучали то гнев, то горе, то страх то надежда! Неожиданно целая туча страшных пчел, некоторые из которых были величиной с летающую кошку, полетели на них. Дети в страхе бросились бежать! Но разве можно убежать от пчел? Сейчас они настигнут и до смерти зажалют! И вот пчелы закружились вокруг детей. Коннех удивился, что еще жив и понял, что его гонят, подталкивают к круче, по которой они спустились вместе с Юле. Но где же она?

– Юле! – Закричал Коннех и увидел, что облако пчел гонит Юле в противоположную сторону! Коннех попытался броситься за ней и тут его укусили: раз – в плечо, два – в ногу! Три – в грудь! О как это было больно! Раны сразу загорелись огнем. Страшно крича, Коннех бросился домой. Он все думал, что тут придет ему смерть но, пчелы больше его не кусали. Уже к ночи он вернулся домой и свалился у порога. Его одолевала горячка. Он ничего не мог говорить.

Отец детей в юности был следопытом. А какой горец им не был в юности? Он быстро нашел ту долину, куда спустились Юле и Коннех, но спуститься не мог – пчелы взлетели со dna долины и заставили его уйти обратно.

Коннех долго болел, но однажды на окошке оказалась крынка с медом. На ней было написано – «Юле». Коннеху дали этот мед и он быстро пошел на поправку. И смог рассказать что произошло.

Вести по горам разносит ветер, и на третий день в дом родителей Юле и Коннеха пришел прорицатель Киан. Выслушав рассказ, он сказал то, о чем все догадывались, но чего боялись – Юле похитили злые волшебные пчелы. Но он сказал и иное. Это очень мудрые и древние пчелы, таких роев очень мало в округе, и королева у них живет сотни лет! Но королева у них не простая и когда она умирает, то пчелы похищают юную девушку, и делают ее своей королевой. Они поят ее особым нектаром, поют колдовские песни и девушка превращается в их королеву. Она и девушка и пчела. Пчелы во всем слушаются своих королев. Только не выпускают их из их улья дворца.

А Юле? Юле любила своих родителей и брата. И приказывала пчелам носить в их домик волшебный мед. Коннех поправился и вскоре уехал из страны. «Проклятое место» сказал он. Он не мог простить горам, что они отобрали при помощи пчел его сестру. Вначале к морю, потом через море. Говорят, он теперь живет в стране туманов, грузит уголь, чумаз, пьет джин и часто кашляет. Родители же остались жить там, где вырастили своих детей. Каждую неделю у них на столе – новый горшочек с медом. И раз в четыре недели – золотая монетка. Откуда – неизвестно, но Киан предположил, что Юле договорилась с лепреконами.

Родители Юле и Коннеха и по сей день живут там, хотя прошло с тех пор пятьдесят лет. Они уже старые, но крепкие и никогда не болеют. Живут долго и не бедствуют, но вот

счастливо ли?

2018-28.07.2021

Секреты от взрослых

Это случилось давным-давно... Хотя надо ли начинать сказку с вранья? Вы как знаете, а мне кажется не надо. Давным-давно на земле кишмя кишели эльфы, тролли, лепреконы, гномы, эльфы, феи, паки, брауни и прочие... А сейчас их что-то не видать. Исчезли.

А эта история случилась совсем недавно. Не скажу, что на прошлой неделе, но недавно. А все началось с того что брат с сестрой Кончур и Созана заблудились. И где? В лесу! Все бы ничего, но они гуляли до вечера, и стало темнеть, а в темноте не могли найти дорогу. Вы думаете, все дома спохватились и стали их искать? А вот и нет! Кончур и Созана оставались дома одни – их родители и старший брат Мазуин уехали в гости в город, а их оставили одних – ведь они уже большие. Им было уже восемь лет! Они сделали все по хозяйству и пошли гулять. Как большие.

Но в темнеющем лесу детям было страшно – ведь им было всего восемь лет! И пусть в лесу давно нет волшебных созданий да разбойников, но по ночам можно встретить самого обыкновенного волка. Ой-ой!

Бутерброды, которые дети взяли с собой, кончились и им стало холодно и голодно. Фонарик светил хорошо, но то, что он высвечивал, совсем не только не показывало дорогу домой, но и не радовало. Что там свисает – это ветка или кто-то

тянет руки с хищными когтями? Это корень внизу или кто-то ползет? Это их тени шевелятся или кто-то подбирается? А что там шуршит и ухает? Страшно!

Неожиданно луч фонарика уперся в темную дыру в стволе могучего дуба. Это было огромное дупло. Вот где можно переночевать! И тепло и не сыро, и не так страшно. Но пустое ли оно? Кончур посветил фонариком в дупло – пустое. Кончур и Созана забрались в дупло – намного уютнее. Они выглядели наружу... и не узнали место откуда явились! Лес оказался подсвечен серебристыми огнями, меж деревьев порхали красивые птицы, а откуда-то издалека раздавалась чарующая музыка. И вы мне не поверите – аромат чечевичной похлебки и ягодного пирога!

– А если ты в дупло залез, перед тобой волшебный лес (1) неожиданно произнесла Созана, не так давно смотревшая старый фильм ужасов из одной северной страны. – Стоит ли туда идти?

Но волшебный лес (а это был он) выглядел совсем не страшно, а запахи еды заставляли урчать животы так, что дети вылезли из дупла и пошли туда, где раздавалась музыка и откуда сочился запах. Идти пришлось недолго, всего пару сотен футов (2) и дети вышли на поляну, находящуюся на берегу ручья, у которого горел костерок, с булькающей на ней кастрюлькой, а рядом, было расстелено покрывало, на котором стоял ароматный ягодный пирог, ждали наполнения большие тарелки и дымились чашки с чаем! Однако!

– Садитесь и кушайте! – раздался голос за спиной. Дети аж подпрыгнули от неожиданности. Ведь только что никого не было. А обернувшись, они увидели, что за спиной у них стоял самый настоящий эльф, невдалеке пили эль гномы, а на краю лужайки танцевали феи. Рядом виднелись создания, вид которых к стыду Кончура и Созаны был им незнаком.

– Ничего не бойтесь! Все вопросы потом, вы же устали и проголодались!

Дети не заставили себя долго упрашивать – в миски полилась горячая чечевичная похлебка, откуда-то появились хлеб и куски мяса. Это был настоящий пир! И вот когда дело дошло до пирога, Оилайолл (так звали эльфа) подсел к ним и с грустью сказал:

– Да! Давно у нас никого не было! А мы скучаем по вам людям и по вашему миру... Так что сегодня у нас праздник!

– Но почему же вы исчезли в нашем мире? Ведь сказки рассказывают, что раньше вы были на каждом шагу....

– Сказки не врут..... Вот вы ведь верили в сказки? А другие не верят. Отчасти поэтому нас больше и нет в вашем мире. Когда-то леса в краях, где вы живете, были наши.... Но вас, людей, становилось все больше и больше, вы, люди, становились все более могучими и постепенно мы покинули ваш мир и стали жить только в этом, а к вам ходить в гости.... А вы стали забывать нас, и оказалось, что мы не можем прийти туда, где нас не помнят, где в нас не верят.... И

сюда могут пройти тоже только те, кто верит в нас. То дупло открыло двери в этот мир только потому, что вы верили в старые сказки.... А если бы не верили – то так и сидели бы в дупле всю ночь. Сейчас, пока вы у нас в гостях мы можем навестить ваш мир.... Но только недалеко.... Ведь в округе нет никого, кто верит в нас, кроме вас.... Когда-нибудь, если все забудут о нас, ваш мир станет для нас закрытым.

– Как это грустно.....

– Напротив! Весело, ведь вы – тут. А в остальном мы виноваты сами, когда ушли из вашего мира. Давайте веселиться!

– Но ведь сейчас ночь, и нам надо спать...

– А хотите ли вы спать? Ха-ха! Ведь вы пили непростой чай!

И действительно, Кончур и Созана заметили, что усталость с них как рукой сняло! Ведь они пили не простой чай, а волшебный напиток. Спать и отдохнуть совсем не хотелось.

Началось настоящее веселье! И они танцевали с эльфами и феями, прыгали через мерцающих говорящих собак, играли в пятнашки с паками, купались с русалками и даже заглянули под мост к троллям (хотя я лично бы не рискнул!).

Но вот наступило утро, и детям пора было уходить. Их проводили до дупла, и когда они залезли в него, то увидели свой привычный мир. Оказалось, что они забрались не так-то далеко от дома и возвращались до него всего минут сорок пять. Дети очень внимательно запомнили дорогу до дуба

с дуплом. Дома они затопили камин, приготовили завтрак, убрались. За чашкой чая они решили рассказать о дупле своему старшему брату Мазуину – ведь он тоже когда-то слушал сказки о волшебной стране вместе с ними.

Вскоре вернулись родители с их старшим братом. Родители так и не узнали об отсутствии дома детей ночью. А когда через несколько недель они снова засобирались в гости, Кончур с Созаной посоветовали Мазуину остаться, сказав, что у них для него сюрприз. Нехотя Мазуин согласился. Поскольку у друзей родителей была дочка Дейдре, которая ему очень нравилась. И вот, когда родители уехали, брат с сестрой рассказали ему все свои приключения.

– Неужели это правда? – Спросил Мазуин. – Помню, когда-то я тоже верил в эльфов и гоблинов фей и троллей, но потом решил что это просто сказки.... Но все-таки так всегда хотелось, чтоб все это было на самом деле... и иногда мне снятся странные сны.

– Ты просто верь! Это действительно, правда, верь и ты все увидишь!

Ночью, втроем они пошли к дереву с волшебным дуплом. Мазуин сомневался, но и надеялся. Когда дети залезли в дупло и выглянули наружу, все заволок густой туман, плотный на ощупь.... Музыка вдали была еле слышна. Туман, рожденный сомнениями старшего брата, расступился медленно, с неохотой.

И повторилось все как в прошлый вечер – и застолье и

беседы и веселые игры и танцы. Детям не хотелось уходить домой, о чем они честно сказали... и им предложили остаться! Теперь вы поняли, как пропадают порой люди в старых лесах? Но и Кончур с Созаной и их брат любили своих родителей и не могли их покинуть.

А на следующий вечер Мазуин отвел к дереву родителей. Он хотел, чтобы и они увидели мир по ту сторону дупла, узнали сколько вокруг чудес! Тщетно он пытался показать им проход в волшебную страну – родители хорошо знали для себя, что на свете существует, а что просто красивая история. И дупло так и осталось просто дуплом. За пустую болтовню и глупые шуточки они уже хотели угостить попу Мазуина салатом из свежей крапивы да пожалели – ведь ни тоже любили своих детей, как и дети их.

Больше дупло никогда не открывалось. А потому, что не обо всем на свете можно рассказывать взрослым.

Сказка о потерянно времени Евгения Шварца. Экранизация 1964 года.

1 фут около 0,3 метра, 200 футов это где-то 61 метр

Золото дураков

Однажды осенью Тиган и Эйслин пошли гулять в лес. Натянули свою залатанную – перелетанную одежду и пошли. Не часто у них было время просто погулять. А все потому, что после того, как три года назад у них умерли мама с папой, им пришлось очень не сладко.

Эйслин приходилось подметать полы в таверне в соседнем селе, Тигану – собирать хворост, колоть дрова, копать огороды. И все равно денег хватало им только чтобы поесть. Соседи их были люди добрые, но не богатые. И хоть они и помогали сиротам, но все равно детям было очень тяжело. Но, бывало, и у них выдавалась свободная минутка, что бы погулять. Но куда пойти им в рваной одежде? Не танцы же! Люди засмеют. Вот и шли гулять в лес. Там ведь и орехов нарвать можно – все будет, чем желудок набить.

Неожиданно во время прогулки налетел ветер и лес грозно шумел, деревья опасно гнулись, роняя красную и желтую листву, однако туч не было. Тиган и Эйслин решили не прерывать прогулки. А тем временем и ветер стих. Когда они дошли до лесного ручья, то неожиданно услышали крики:

– На помощь! То-о-о-ну!

Ручей был шириной в пять шагов, и чуть глубже, чем по пояс Тигану. Интересно, кто же может там тонуть? Дети по-

спешили на голос и увидели, что течение несет маленького бородатого человечка, ростом им по колено, одетого во все зеленое! Дети смело бросились в ручей, выловили оттуда человечка и отнесли его на берег. Ну и замерзли же они! Вода в ручье текла с гор и была очень, очень холодной! Оказалось, что человечек был одет не полностью в зеленое – зелеными были только колпак, жакет и штанишки. А рубашка и гольфы были белыми, ботинки же – черными.

Тем временем человечек щелкнул пальцами и исчез. Какой невежливый человечек! До дома идти было далеко, и дети решили согреться у костра, натаскали хвороста, но трут отсырел. Неожиданно они услышали, как кто-то за их спиной щелкнул пальцами, а костер загорелся. Обернувшись, они увидели спасенного им сонного вида человечка (уже в сухой одежде!) который на них смотрел и хмурился.

– Почему, когда достали меня не потребовали, чтоб я исполнил ваши три желания? Почему не потребовали, что бы я отдал вам золото? Почему просто взяли, выловили и отпустили меня? – Вместо «спасибо» сердито сказал он.

– Но вы же тонули! Как же мы могли вас не спасти. И простите, кто вы такой, вы такой маленький, ой простите, я не хотела вас обидеть – сказала Эйслин.

– Вы не знаете кто я? – Воскликнул человечек, теряя от возмущения сонливость, – неужели вы не встречали никого из нас? В конце концов, неужели вам не читали сказки ваши мама с папой? Это возмутительно!

– Мы уже три года не слушали сказок, с тех пор как наши родители умерли, и все время работаем, чтобы прокормить себя. – сказала Эйслин и неожиданно расплакалась. – Хотя я вспоминаю.... Вы, наверное, лепрекон?

– Так и есть! – Взгляд и голос человечка явно смягчился. – Хм, хм.... Три года без родителей... три года без сказок.... Какой кошмар... ох уж эти люди! Так, я сейчас! – сказал он, и, щелкнув пальцами, неожиданно исчез. Дети же только переглянулись в недоумении.

Также быстро как исчез, человечек снова появился, и протянул детям фляжку и что-то завернутое в полотенце. В полотенце оказались пироги, а в фляжке – теплый медовый напиток. Эйслин и Тиган не стали заставлять себя упрашивать, и приступили к трапезе.

– Так! Желания я вам исполнить не могу – не положено. Горшочек с золотом тоже не дам – нельзя. Но вот вам золотой. Придете домой – найдете еще три золотых под крыльцом, и каждый месяц будете находить под ним еще по одной монетке. Но будьте осторожны! Золото в руках у детей большой соблазн! Вам бы разменять золотую монету у верных людей на серебро и медь. Я бы и сам вам их дал – да у меня только золото. И вот еще что! Если что-то случится, потребуется помощь – бегите сюда и скажите ВолкиБыстроКусь*. И я тут же появлюсь. Мы, лепреконы, добра не забываем, вы же дети меня спасли, когда меня ветром в ручей сдуло. Если бы не вы – я бы так и утонул. Ну, прощайте!

С этими словами лепрекон положил в ладонь Тигана монетку и щелкнув пальцами исчез. Надо же, целый золотой! На эти деньги они и дом починят, и купят себе новое платье, и питаться будут досыта! Пока шли домой дети рассуждали, что они будут делать с деньгами. Придя домой они залезли под крыльцо и обнаружив там три золотые монеты решили их там пока и оставить.

Наутро они отправились в соседнее село, где в таверне Эйслин подметала, что бы разменять у трактирщика монетку. Выйдя на дорогу, они увидели телегу, на которой ехал хмурый местный извозчик Фачтна, и попросились сесть к нему в телегу. Сплюнув на дорогу, Фачтна разрешил.

– Зачем Тиган едет? Ты-то подметать, а он? – Спросил Фачтна.

– Нам надо денежку разменять!

– Ух ты? Где-это вы серебром разжились?

– А это не серебро, это золото! – рассеянно сказал Эйслин. Размечтавшись, она совсем забыла о предупреждениях лепрекона. И не заметила, как глаза извозчика загорелись недобрый огнем.

Рраз! Телега резко остановилась, и Фачтна приставил нож к горлу Тигана!

– А ну гоните монету! А то горло перережу!... Ух-ты... И впрямь золото... – протянул грабитель, когда Эйслин дрожащими руками отдала ему монетку.

– А еще есть? Говорите быстро, а то прирежу!

- Есть, но всего три!
- Так.... Говорите где!
- У нас под крыльцом!

Фачтна связал детей, спрятал в лесу, дождался ночи и съездил под покровом ночи к их дому и забрал деньги. Пока его не было, дети поняли, что их дело плохо. Разбойник не оставит их в живых. Надо заставить его отвести их на полянку к лепрекону. Ведь он грозился помочь!

Вернувшись, Фачтна начал спрашивать детей, как они нашли золото, а сам думал, где бы зарезать детей да как спрятать их тела.

Дети сказали, что никакого клада они не находили, что монеты им подарил один лепрекон, и что он сказал им еще приходите за монетами когда эти кончатся. У него много-много монет.

– Вот он мне их всех и отдаст! – подумал Фачтна. От жадности у него все помутилось в голове, он и не подумал, что с маленьким народцем лучше не сориться, и заставил детей отвезти его на поляну.

Страшно было идти с веревками на шее ночью по лесу при неверном свете факела. Как только они оказались на поляне у ручья Тиган быстро прошептал:

– ВолкиБыстроКусь!

– Кто сюда пожаловал? – Раздался голос. Это уже знакомый лепрекон с яростью смотрел на Фачтна.

– Быстро давай золото, а то я зарежу их! – прорычал Фачтна, указывая ножом на детей.

– Ах, вот как? Будет тебе золото! Мне для такого храброго человека как ты ничего не жалко! – Ухмыльнулся лепрекон и щелкнул пальцами. И в тот же миг перед Фачтна очутился сундучок, который сам раскрылся и в нем блеснули монеты.

– Золото! Настоящее! Много!

– Золото, золото..... Только вот что, отпусти этих глупышей.... А не то....

Неожиданно из-за кустов раздался утробный вой и там заблестели звериные глаза.

– Забирай свое золотой и уходи!

– Конечно, конечно, господин Лепрекон! – трусливо лебезя, промолвил Фачтна, развязал детей и устремился прочь из леса, забыв, что только дурак может взять золото у разгневанного лепрекона.

–Что же, молодцы что привели его сюда. Мы, лепреконы, настоящего добра от чистого сердца сделанного никогда не забываем. Переночуйте здесь, а когда придет рассвет, идите домой. Не волнуйтесь, больше Фачтна вас не побеспокоит – хихикнул лепрекон, а когда вас о нем спросят, то расскажите вот что....

Наутро Фачтна мчался в ближайший городок. Что же, он богат! Все, больше он не будет работать извозчиком! Он ку-

пит дом и лавку! Приехав в город, он подъехал к самому богатому купцу и купил у него резвого коня, сапоги, новый плащ и меч, расплатившись монетами, отнятыми у детей. Переодевшись, он стал похож на богатого господина. После этого он спросил, не продается ли где рядом с площадью дом и лавка. Оказалось, что купец как раз готов продать их за хорошую цену, поскольку собирается перебираться в город покрупнее.

Тут-то и пришел черед деньгам из шкатулки. Отсчитав нужную сумму, Фачтна отдал ее слуге купца.

– Что-то монеты больно легкие! – С подозрением сказал слуга. И потерял монету. Неожиданно монета заблестела по-другому. – Мать честная! Господин! Да это же собачье золото!

– Действительно! Это же золото дураков! Ну и наглец! – Купец потерял остальные монеты, и они тоже изменили цвет. – Ах ты негодяй! Ты фальшивомонетчик! Хотел меня обмануть! Держи его!

Напрасно Фачтна пытался бежать! – Его схватили и крепко держали слуги купца.

Напрасно Фачтна пытался сказать купцу и пришедшему судье, что деньги настоящие – ему сунули под нос, то, что он достал из сундучка, и то, что оставалось в сундучке, честно отметив, что первые четыре монеты были настоящими.

Напрасно Фачтна в отчаянии признался, что он ограбил

Тигана и Эйслин, забрал монеты у них из под крыльца и заставил их отвести его в лес. И что потом ему дал это золото лепрекон и оно было настоящим! Что он не фальшивомонетчик! Он просто грабитель! Над ним смеялись и ему никто не поверил.

Вскоре Фачтну судили и казнили как фальшивомонетчика. Но судье и купцу стало интересно, правду ли Фачтна говорил о том, что он обокрал Тигана и Эйслин. И они отправились в путь, что бы проверить это.

Приехав в указанную деревню, судья и купец пришли к покосившемуся домику Тигана и Эйслин и постучались в дверь. На встречу им вышли казавшиеся перепуганными дети. Они, как и наверное уже и вы, знали, что это лепрекон заколдовал монеты так, что бы они выглядели и весили как золото, пока были в руках злодея, а оказавшись в чужих руках принимали свой истинный вид.

– Правда ли, что Фачтна вас ограбил, а потом вы отвели его в лес, где он общался с маленьким народцем? И откуда у вас золото? – спросил судья.

– Господин судья! Правда то, что Фачтна украл у нас четыре золотых! Мы нашли клад, а он нас ограбил! Грозился резать, но потом пожалел! Он не верил, что это весь клад, и мы отвели его на место, где его нашли. Фачтна долго ругался, что больше нет монет, но потом сказал, что все равно разбогатеет! Сказал нам молчать о том, что он нас ограбил, а то убьет! Мы боялись его, и поэтому молчали!

– Что же вам повезло, что он вас и вправду не убил. Мало того что грабитель – так еще и фальшивомонетчик! Такой и убить мог. Что же, я человек справедливый. Ваши деньги я вам отдам.... Да только не дело, что у таких деток есть золото, а дом развалюха, лохмотья на вас. Господин купец за один золотой наймет людей отремонтировать вам дом, даст несколько пар одежды и осла. А остальное разменяет на серебро и медь. Медь можете тратить тут, а серебро только в соседнем селе и в городе. И будьте осторожны с серебром.

Так и зажили Тиган и Эйслин в отремонтированном доме, в чистой одежде, в довольстве и сытости. Каждую неделю ходили на танцы. Работы они, по прежнему, не гнушались, не бездельничали. Находимые каждый месяц золотые монеты берегли, а когда Тигану стало пятнадцать, он купил себе коня, стал местным охотником и открыл лавку. А Эйслин потом вышла замуж за хорошего парня и приданное у нее было очень неплохим.

И оба они с благодарностью вспоминали спасенного лепрекона!

* Аллюзия к заклинанию КискиЛаскиБрысь из ирландской сказки «Воду Заперли»

* Фачтна – враждебный, злонамеренный

* Кошачье золото, собачье золото, золото дураков – пирит, минерал похожий на золото и иногда имеющий в своем составе его частички. Сложен в обработке. Фальшивых мо-

нет из него не делали.

21.08.2021